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Βιογραφικό σημείωμα  

Προσωπικές πληροφορίες  

Επώνυμο / Όνομα   Τρυφωνόπουλος Γιώργος  
Διεύθυνση  Ξηροπηγαδο 

Τ.Κ.: 22001, Αρκαδία (Ελλάδα) 
Τηλέφωνο +306946378761  

Διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου gtryfon@fdparnonas.gr; tryfonop@upatras.gr  

Υπηκοότητα Ελληνική 

Ημερομηνία γέννησης 24/03/1973 

Τόπος γέννησης Aθήνα 

  

Εκπαίδευση και κατάρτιση  

Χρονολογία 1992 → 1996 

Τίτλος πτυχίου Θετικών Επιστημών Τμήματος Βιολογίας 
 Πανεπιστήμιο Πατρών 

Ρίο, 26001 Πάτρα (Ελλάδα) 
Βαθμός πτυχίου 8,28 (Λίαν Καλώς) 

Διπλωματική Εργασία Μελέτη της διαφοροποίησης τυπικών και Robertsonian  πληθυσμών του ποντικού Mus musculus 
domesticus, με τη βοήθεια της ενζυμικής ανάλυσης. Βαθμός Διπλωματικής: 10 – Άριστα. 

Χρονολογία 1996 →1999 

Τίτλος πτυχίου Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης Τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών, ειδίκευση: 
Ζωολογία-Γενετική 

Κύκλος Βασική Βιολογία 
Θετικών Επιστημών Τμήματος Βιολογίας 
Πανεπιστήμιο Πατρών 
Ρίο, 26001 Πάτρα (Ελλάδα) 
 

Βαθμός πτυχίου 9,5 (Άριστα) 
Μεταπτυχιακή Εργασία Ειδίκευσης Φυλογενετική μελέτη χρωμοσωμικά τυπικών και Rb πληθυσμών του Mus musculus domesticus στο 

Rb χρωμοσωμικό σύστημα της βορειοδυτικής Πελοποννήσου:  Ηλεκτροφορητική προσέγγιση. 
Βαθμός Μεταπτυχιακής Εργασίας Ειδίκευσης: 10 -  Άριστα 
 

Χρονολογία 
Τίτλος πτυχίου  

 
 
 
 

Βαθμός Διπλώματος 

1999→2004 
Διδακτορικό Δίπλωμα Τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών 
Θετικών Επιστημών Τμήματος Βιολογίας 
Πανεπιστήμιο Πατρών 
Ρίο, 26001 Πάτρα (Ελλάδα) 
10 (Άριστα) 

mailto:ampoglis@fdparnonas.gr�
mailto:tryfonop@upatras.gr�
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Θέμα Φυλογενετική μελέτη χρωμοσωμικά τυπικών και Rb πληθυσμών του ποντικού Mus musculus 
domesticus: ποικιλότητα ενζύμων και mtDNA. 

Επαγγελματική πείρα 
Ερευνητικά προγράμματα 
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«Καταγραφή, αναγνώριση, αξιολόγηση και χαρτογράφηση των τύπων οικοτόπων και των ειδών 
χλωρίδας και πανίδας στην Ελλάδα», σε εφαρμογή της Κοινοτικής Οδηγίας 92/43/ΕΟΚ. Το 
πρόγραμμα αυτό διεκπεραιώθηκε από τις ερευνητικές ομάδες των Βιολογικών Τμημάτων των 
Πανεπιστημίων Αθηνών, Θεσσαλονίκης και Πατρών υπό το συντονισμό του Ελληνικού Κέντρου 
Βιοτόπων-Υγροτόπων (ΕΚΒΥ) και του Μουσείου Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας.  Πηγή 
χρηματοδότησης: Ευρωπαϊκή Επιτροπή - Υπουργείο Γεωργίας - Υπουργείο Περιβάλλοντος, 
Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων. 
1994-1995.  
 Συμμετείχα ως επιστημονικός συνεργάτης της ερευνητικής ομάδας του Πανεπιστημίου Πατρών και 
ασχολήθηκα με τη βιβλιογραφική αναζήτηση δεδομένων και καταγραφή ειδών αμφιβίων, ερπετών και 
θηλαστικών σε περιοχές ιδιαίτερης οικολογικής σημασίας της δυτικής και νότιας Ελλάδας καθώς και 
με την αξιολόγηση της παρουσίας των ειδών πανίδας σε σχέση και με το καθεστώς προστασίας 
τους, με σκοπό την ένταξη ων περιοχών στο Δίκτυο Προστατευόμενων Περιοχών του προγράμματος 
ΦΥΣΗ 2000. 
 
«Πρόγραμμα βιοπαρακολούθησης στην περιοχή του νέου Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών - 
Παρακολούθηση των ειδών σπονδυλωτών (εξαιρουμένων ψαριών & πτηνών), καθώς και των 
δραστηριοτήτων τους. Φάση Α, Φάση Β & Φάση Γ».  Πηγή χρηματοδότησης:  Διεθνής Αερολιμένας 
Αθηνών.  
1997-1999.  
Συμμετείχα ως μέλος της επιστημονικής ομάδας και ασχολήθηκα με την επιλογή περιοχών διαφόρων 
τύπων οικοτόπων, την καταγραφή των ειδών της πανίδας και της αφθονίας τους τόσο στο πεδίο όσο 
και από βιβλιογραφικές αναφορές και την εισαγωγή των στοιχείων σε ηλεκτρονική βάση δεδομένων.  
 
«Οικολογική και φυλογενετική μελέτη των πληθυσμών ενδημικών σαυρών της Ελλάδας Podarcis 
peloponnesiaca, Lacerta graeca και Algyroides moreoticus (Sauria, Lacertidae) στην Πελοπόννησο» 
σε συνεργασία με το Τμήμα Βιολογίας του Παν/μιου Αθηνών. Πηγή χρηματοδότησης: Γενική 
Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας.   
1997-1998. 
Συμμετείχα ως μέλος της επιστημονικής ομάδας και ασχολήθηκα την πραγματοποίηση της 
φυλογενετικής μελέτης με τη χρήση της μεθόδου της ηλεκτροφορητικής ανάλυσης ενζύμων, την 
ηλεκτρονική επεξεργασία των δεδομένων, τη συγγραφή της ανακοίνωσης του συνεδρίου και της 
επιστημονικής δημοσίευσης σε διεθνές περιοδικό.  
 
«Προστασία και Ανάπτυξη της Περιοχής Λιμνοθάλασσας Κοτυχίου και Δάσους Στροφυλιάς». Πηγή 
χρηματοδότησης: Αμιγής Κοινοτική Επιχείρηση Οικοτουρισμού και Ανάπτυξης Κοινότητας Μετοχίου. 
Μάρτιος - Απρίλιος 1999.  
Στα πλαίσια του σεμιναρίου κατάρτισης στελεχών και φυλάκων - ξεναγών του  
Κέντρου Πληροφόρησης Υγροτόπου Λιμνοθάλασσας Κοτυχίου - Δάσος Στροφιλιάς, δίδαξα 
θεωρητικά και στο πεδίο θέματα σχετικά με την πανίδα της περιοχής και πήρα μέρος στη συγγραφή 
του εγχειριδίου «Η πανίδα των αμφιβίων, ερπετών και θηλαστικών των οικοσυστημάτων της 
λιμνοθάλασσας Κοτυχίου και του δάσους της Στροφυλιάς (ΒΔ. Πελοπόννησος)». 
 
«Καταγραφή της πανίδας σε ένα ελεγχόμενο υδρολογικό σύστημα: συλλογή πρωτογενών δεδομένων 
από τις Λίμνες Υλίκη και Παραλίμνη και το σύστημα Βοιωτικού Κηφισσού και συσχέτιση αυτών με το 
υφιστάμενο σύστημα διαχείρισης υδατικών πόρων». Πηγή χρηματοδότησης: ΥΠΕΧΩΔΕ (ΕΤΕΡΠΣ).  
2003-2004. 
Συμμετείχα ως μέλος της επιστημονικής ομάδας ασχολούμενος με την καταγραφή των ειδών 
μικροθηλαστικών στην περιοχή μελέτης τόσο στο πεδίο όσο και από βιβλιογραφικές αναφορές. 
 
«Γενετική μελέτη της δυναμικής των ιχθυοπληθυσμών στην ευρύτερη θαλάσσια περιοχή της Δυτικής 
Ελλάδας με σκοπό τη βελτίωση της παραγωγικότητας και της διαχείρισής τους». Πηγή 
χρηματοδότησης: Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.  
 2003-2006. 
Συμμετείχα ως μέλος της επιστημονικής ομάδας και πραγματοποίησα τμήμα της γενετικής ανάλυσης 
ειδών ψαριών οικονομικής σημασίας της δυτικής Ελλάδας μέσω ανάλυσης αλληλουχίας τμημάτων 
γονιδίων του μορίου του mtDNA και την ηλεκτρονική επεξεργασία των δεδομένων. 
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Έμμισθη θέση 
Εργοδότης 

 
Ειδικότητα 

Θέση 
 

 

 
«Περιγραφή των ενδημικών, σπανίων και ενδιαφερόντων ζώων της Κεφαλονιάς και Ιθάκης – 
εμπλουτισμός φωτογραφικού υλικού και δημιουργία βάσης δεδομένων». Πηγή χρηματοδότησης: 
ΥΠΕΧΩΔΕ. 
 2003-2004. 
Συμμετείχα ως μέλος της επιστημονικής ομάδας και ασχολήθηκα με την καταγραφή ειδών πανίδας 
αμφιβίων, ερπετών και θηλαστικών των περιοχών μελέτης, και την εισαγωγή των στοιχείων σε 
ηλεκτρονική βάση δεδομένων.   
 
 «Εκτίμηση και προβολή της βιολοικιλότητας του όρους Παναχαϊκού». Πηγή χρηματοδότησης: 
ΥΠΕΧΩΔΕ (ΕΤΕΡΠΣ).  
2003-2004. 
Συμμετείχα ως μέλος της επιστημονικής ομάδας και ασχολήθηκα με την καταγραφή των ειδών 
θηλαστικών της περιοχής μελέτης τόσο στο πεδίο όσο και από βιβλιογραφικές αναφορές. 
 
 «Καταγραφή και παρακολούθηση ειδών πανίδας - παραγωγή υλικού ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης για την πανίδα του όρους Χελμός.» Πηγή χρηματοδότησης: ΥΠΕΧΩΔΕ 
(ΕΤΕΡΠΣ).  
2003-2004. 
Συμμετείχα ως μέλος της επιστημονικής ομάδας και ασχολήθηκα με την καταγραφή των ειδών 
θηλαστικών της περιοχής μελέτης τόσο στο πεδίο όσο και από βιβλιογραφικές αναφορές. 
 
ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ: Ενίσχυση Ερευνητικών Ομάδων στο Πανεπιστήμιο – ΜΕΤΡΟ 2.6 «Προγράμματα 
Προστασίας Περιβάλλοντος και Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης» - Υποέργο «Μελέτη της 
βιοποικιλότητας των ειδών του Ελληνικού χώρου. Η σημασία των ειδογενετικών διαδικασιών όπως 
αυτές συμβαίνουν στο περιβάλλον με τη χρησιμοποίηση ως μοντέλου των εδαφόβιων τρωκτικών του 
γένους Microtus». Πηγή χρηματοδότησης: ΥΠΕΠΘ-ΕΠΕΑΕΚ.  
2004- 2006.  
Ήμουν ο μεταδιδακτορικός ερευνητής του υποέργου με ρόλους το σχεδιασμό και την εφαρμογή της 
πειραματικής πορείας, τη αξιοποίηση των αποτελεσμάτων και την εκτίμηση της βιολογικής τους 
σημασίας, την προετοιμασία και συγγραφή των δημοσιεύσεων και ανακοινώσεων σε συνέδρια και 
γενικότερα το συντονισμό και την οργάνωση σε όλα τα στάδια της έρευνας.  
 
«Πρόγραμμα βιοπαρακολούθησης Φάση ΙΙ». Χρηματοδότηση: Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών. 
 2005- 2008. 
Συμμετείχα ως μέλος της επιστημονικής ομάδας και ασχολήθηκα με την εφαρμογή του 
προγράμματος βιοπαρακολούθησης σε επιλεγμένες περιοχές και την εισαγωγή των στοιχείων σε 
ηλεκτρονική βάση δεδομένων.   
 
«GOW Πραγματοποίηση εργαλείων διαχείρισης του υδατικού πλούτου και της προστασίας του 
θαλάσσιου παράκτιου οικοσυστήματος». Πηγή χρηματοδότησης: INTERREG IIIA Ελλάδα – Ιταλία 
2000-2006.  
2007. 
Συμμετείχα ως μέλος της επιστημονικής ομάδας και ασχολήθηκα με τη υποβρύχια δειγματοληψία και 
καταγραφή ειδών της πανίδας του κόλπου του Λαγανά.   
 
«Παρακολούθηση οικοτόπων και ειδών στο Όρος Μαίναλο». Πηγή χρηματοδότησης:  ΕΘΙΑΓΕ. 
 2008- 2010.   
Συμμετείχα ως μέλος της επιστημονικής ομάδας ασχολούμενος με την καταγραφή των ειδών 
αμφιβίων, ερπετών και θηλαστικών. 
 
«Παρακολούθηση ανάκαμψης βιοποικιλότητας σε καμένες δασικές περιοχές από άκαυτες νησίδες». 
Πηγή χρηματοδότησης: Παγκόσμιο Ταμείο για τη Φύση – WWF-Ελλάς.  
2008- 2010.   
Συμμετείχα ως μέλος της επιστημονικής ομάδας ασχολούμενος αρχικά με την καταγραφή των ειδών 
αμφιβίων, ερπετών και θηλαστικών σε περιοχές καμένες και σε κοντινές άκαυτες νησίδες της 
ευρύτερης περιοχή μελέτης και στη συνέχεια με την καταγραφή της ανάκαμψης της ποικιλότητας των 
προαναφερθέντων ζωικών ομάδων στις καμένες περιοχές από τις άκαυτες νησίδες. 
 
. Φορέας Διαχείρισης Όρους Πάρνωνα και Υγροτόπου Μουστού 
Άστρος Αρκαδίας, 22001 (Ελλάδα) 
Βιολόγος 
Στέλεχος Τμήματος Προστασίας και Διαχείρισης 
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Ατομικές δεξιότητες  

Ξένη γλώσσα Αγγλικά “First Certificate of Cambridge” 
  

Δεξιότητες πληροφορικής 
 

 
 
 
 
 

Πτυχίο αυτονομής καταδυσης 
 

Διοργάνωση Συνεδρίου 
 
 
 

Κριτής σε διεθνή περιοδικά 
 
 

Διεθνής εκδόσεις 
 
 
 

Διδακτική εμπειρία 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Μέλος οργανώσεων 

Κάτοχος διπλώματος της KEYCERT για την πιστοποίηση επάρκειας γνώσης της χρήσης 
ηλεκτρονικου υπολογιστή στα ακόλουθα: Επεξεργασία κειμένου (Microsoft Word), Στατιστικά 
φύλλα (Microsoft Excel), Βάσεις δεδομένων (Microsoft Access), Παρουσιάσεις (Microsoft Power 
Point), Διαχείριση αρχείων και βασικές γνώσεις ηλεκτρονικου υπολογιστή. 
Άριστη γνώση των λογισμικών Αναλύσεων Νουκλεοτιδικής Αλληλουχίας (Bioedit, Sequencher, 
Arlequin, PAUP, MrBayres, DNASP, MEGA) 
 
Κάτοχος πτυχίου αυτονομης κατάδυσης τετάρτου επιπέδου DIVE MASTER (επαγγελματικό) 
 
Συμμετείχα ως μέλος της οργανωτικής επιτροπής στη διοργάνωση του «10ου Διεθνούς Συνεδρίου 
Ζωογεωγραφίας και Οικολογίας της Ελλάδας και των Γειτονικών Περιοχών» που έγινε στην Πάτρα 
μεταξύ 26 και 30 Ιουνίου 2006. 

Έχω λάβει μέρος ως κριτής επιστημονικής δημοσίευσης στα διεθνή περιοδικά Biological Journal of 
the Linnean Society και Molecular Biology Reports.  
Ήμουν μέλος της έκτακτης επιτροπής εκδοτών του τόμου των εργασιών που παρουσιάστηκαν στο 
10th International Congress on the Zoogeography and Ecology of Greece and Adjacent 
Regions που εκδόθηκαν από το περιοδικό Journal of Natural History. 
 
Κατά τη διάρκεια των μεταπτυχιακών και μεταδιδακτορικών μου σπουδών συνεπικουρούσα στις 
εργαστηριακές ασκήσεις και στις ασκήσεις πεδίου των ακόλουθων μαθημάτων:  
Ανοσοβιολογία:  1996-1999 
Ζωολογία Ι: 1996-1999 
Ζωολογία ΙΙ: 1997-1999, 2004-2006 
Ζωολογία ΙΙΙ: 1996-1999, 2001-2006 
Πανίδα της Ελλάδας: 1997-1999, 2002-2006 
Eπίσης επέβλεψα και καθοδήγησα τους φοιτητές σε 6 διπλωματικές εργασίες και 2 μεταπτυχιακές 
εργασίες διπλώματος ειδίκευσης που εκπονήθηκαν στο εργαστήριο Ζωολογίας, σε θέματα σχετικά με 
τη βιοποικικότητα θηλαστικών του ελληνικού χώρου. 
 
Μέλος της Ελληνικής Ζωολογικης Εταιρείας 
Ιδρυτικό μέλος του Συλλόγου Αυτοδυτών Αχαϊας «Ωκεανός» 

Ταριχεύσεις 
 
 

Επαγγελματική ενασχόληση με ταριχεύσεις ζωικών οργανισμών, δημιουργία εκθεμάτων σκελετών 
και δημιουργίας δειγμάτων εγκλεισμένων σε ρητίνες (Ζωολογικό Μουσείο Πανεπιστημίου Πατρών, 
Θαλασσόκοσμος Κρήτης). Εμπλουτισμός των συλλογών ζωικών ειδών των εργαστηριακών 
ασκήσεων των μαθημάτων Ζωολογία ΙΙ και Ζωολογία ΙΙΙ του Τμήματος Βιολογίας του 
Πανεπιστημίου Πατρών. 

Δημοσιεύσεις CHONDROPOULOS, B.,  FRAGUEDAKIS, S., TSEKOURA, N., TRYFONOPOULOS, G., PAFILIS, 
P. & VALAKOS, E. (2000):  
Contribution to the study of the genetic variability and taxonomic relationships among five lizard 
species of the family Lacertidae from Greece. 
Belgian Journal of Zoology (Diepenbeek), 130 (suppl.): 37-41. (0.424). 
TRYFONOPOULOS, G. A., CHONDROPOULOS, B. P. & FRAGUEDAKIS-TSOLIS, S.E. (2005): 
Allozymic polymorphism among 14 populations of the house mouse Mus musculus domesticus from 
Greece. 
Biochemical Genetics, 43(1/2):11-24. (0.776). 
TRYFONOPOULOS, G. A., CHONDROPOULOS, B. P. & FRAGUEDAKIS-TSOLIS, S.E. (2005): 
Mitochondrial DNA polymorphisms of the house mouse, Mus musculus domesticus from, Greece, 
focusing on the Robetsonian chromosomal system of NW Peloponnese. 
Biological Journal of the Linnean Society, 84:643-651. (2.261). 
KLOSSA-KILIA, E., KILIAS, G., TRYFONOPOULOS, G

Molecular phylogeny of the Greek populations of the genus Ligidium (Isopoda, Oniscidea) using three 

., KOUKOU, K., SFENTHOURAKIS, S. & 
PARMAKELIS, A. (2006): 
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